

老党员李凤修：赤诚温暖一座城

□晚报记者 徐松 文/图 通讯员 秦华中

“我去！我就不信六一路有多难缠，咱队里就我一个党员，我不怕苦、不怕累，一定要把六一路变个样！”2015年9月，周口中心城区六一路南段因为垃圾清运保洁工作太重，半年累走五六名环卫工人。在此关口，李凤修再一次站了出来。此前，李凤修已经换了6次岗，每次都是别人不愿去的地方。

累得满头大汗，依旧满面笑容的李凤修有一句口头禅：“没有锯不倒的树，没有耙不平的地。”

个头不高，双腿一瘸一拐，见人一说三笑，干活麻利……这就是李凤修，年近七旬，依然奋斗在环卫一线的一位普普通通的共产党员。

入党，在艰苦岁月

“我入党时把关很严，群众的眼睛是雪亮的，不是真干实干就想入党，想都不要想。”党员身份，是李凤修内心的骄傲和自豪。正是这份对党的赤诚，李凤修干起活来总是任劳任怨、踏踏实实。

1970年，24岁的他带领南郊公社艾营村（现属周口市经济开发区）几十名青年群众，每天起早贪黑地为生产队干活，不

怕苦、不怕累。李凤修作为带头人，更是一个人顶两个人用。

为了鼓励群众时时处处起到模范带头作用，弘扬艰苦奋斗、任劳任怨的精神，当地党支部通过党员推荐、群众投票的方式，批准16人入党，李凤修就是其中之一。

在艰苦的岁月里，李凤修光荣地加入了中国共产党。

干活，专挑硬骨头

“我是一名党员，学习愚公移山精神，为人民服务，艰苦奋斗，不讲价钱，不讲报酬，我是革命一块砖，哪里需要哪里搬……不管干啥，时时处处当模范。”李凤修说，这些都是他年轻时学的毛主席语录，一辈子也忘不掉。面对周口晚报记者问其为什么专挑重活时，李凤修这样回答。

因为是生产队的模范代表，李凤修后来被安排到周口市奶牛厂工作。他上班，妻子李学梅当环卫工人，一家人过得还不错。

退休后在家没事干，李凤修就跟着老伴一起当了环卫工人。

“我去！我就不信那有多难缠，没有锯不倒的树。”融辉城刚建好时，垃圾清运工作重，撂下这句话，李凤修就去了那里。当时，大家还怀疑李凤修是新“工”上任三把火。融辉城打扫干净了，新修的滨河

路又成了大家不愿啃的硬骨头。这时，李凤修又主动请缨。韩营村道路难走，垃圾清运困难。李凤修放下刚打扫保洁正常的滨河路，又去了韩营。这时，从环卫处领导到一般环卫工人，大家都对李凤修竖起了大拇指。

在每次环卫处开会分指标、分路段的时候，李凤修都是要别人不要的路段。“新建的关帝庙市场，谁去？”“齐楼村，谁去？”“育新路，谁去？”

“我去！”面对困难，身为共产党员的李凤修总是冲在最前面。

市环卫处区域队长何艳红说：“老李叔今年快70岁了。最脏最重的活他总是抢着干，而且一天到晚不闲着。无论在哪里，他肯定能把那里打扫干净。环卫处的人提到他，都竖大拇指。”

赤诚，温暖一座城

每天凌晨3点半，当人们还在沉睡之中，李凤修和老伴李学梅就起了床，带上一瓶开水，拿着早餐，骑着电动三轮车便开始了一天的工作。

不论是在寒冷的冬天，还是在炎热的夏天，李凤修的时间表从来没有改变过。

早上7点之前，清运前一天夜市的垃圾，两车；上午9点前，清扫、清运早餐点垃圾，1车；上午9点至晚上8点，保洁全路段，不见纸屑、不见积水、不见烟头、不见积土，1车。这就是环卫工人在六一路南段每天的工作量。

学生上下学时，孩子们吐在地上的口香糖多，扫不掉他就得用手抠；补习班的小广告满天飞，他就得弯腰一张一张地捡；夜市、早餐、花鸟店留下的油

污、废水和粪便，他先用铁锨铲，然后再清扫干净，有时还要直接用手清理、疏通。

在这个路段，没有一名环卫工人能坚持3个月，换岗最频繁时半年累走了五六名环卫工人。然而，李凤修和老伴从2015年9月来到这里后，再也没有换过岗。

他的勤奋，他的能干，他的乐观，感动一条街。沿街的商户看在眼里，记在心中。

商户高伟说：“我从来没见过老李坐着歇过一会儿，他总是闲不住。有时看他很累，我给他买饭吃，他总是拒绝，弄得我心里酸酸的。”

商户靳爱琴说：“老李太辛苦了，太能干了。受他的影响，早上我们收摊时，



清扫垃圾



快乐工作



李凤修的党费证

都会自觉地冲洗一下地面的污渍。很多门店现在都这样做，我们清理干净了，就能让老李少辛苦一点儿。”

目前，李凤修已经当了5年环卫工人，老伴李学梅已经当了12年环卫工人。

环卫工作不仅辛苦，而且有危险。李凤修的右腿积劳成疾，患了骨质增生和囊肿。他前年做手术花了两万多元。后来这些钱通过新农合和大病补助全都报销了。“还是党的政策好，要不是我家穷成这样，上哪里去报销呀？我是党员，我骄傲！”李凤修说。

李学梅在工作期间，曾发生过两次交通事故。第一次，她被摩托车撞伤了眼，所幸并无大碍。第二次，她被电动车撞了，导致腿部骨折，治疗休养了140多

天。两次受伤，她都没有向国家要一分钱的补偿，仅让肇事者承担了部分医药费。李凤修笑着说：“咱不能给国家找麻烦。另外，他们也不是故意撞的，咱不能讹人。”

今年6月，李学梅因患轻微脑梗塞暂时不能上班。李凤修要一个人干两个人的活。

酷热阳光下，李凤修在六一路保洁3个多小时后，到中州大道南段的垃圾中转站倒垃圾，回到太昊路的家里匆匆吃过午饭继续去六一路保洁。周口晚报记者跟随李凤修4个多小时，见证并体会了他的艰辛。

李凤修用一颗共产党员的赤诚之心换来了城市的美丽，温暖了一座城。